

Шевченко Григорий Кузьмич



25.01.1909г.р.

Спасибо моему прадеду Шевченко Григорию Кузьмичу, которого война застала на Украине в провинциальном городке Красногоровка, Марьинского района, Донецкой области. На тот момент у него уже был старший сын и жена.

С первого дня Отечественной войны мой прадед воевал на фронте, получил два ранения. В сентябре 1941 года Григорий Кузьмич считался без вести пропавшим, но благополучно вернулся на Белорусский фронт.

К 1943 году мой прадед уже был майором, помощником начальника отдела физической подготовки. Он проделал огромную работу по обучению войск ближнему бою, непосредственно сам обучал бойцов и офицеров действиям штыком и гранатой. За такую ответственную работу Григорий Кузьмич в 1943 году получил Орден Отечественной войны II степени.

За боевую разведку данных огневых средств противника гвардии майор, помощник начальника разведотдела, в 1944 году Григорий Кузьмич удостоен Ордена Красной Звезды.

Гвардии подполковник, заместитель командира 28 гвардейской мотострелковой бригады, Григорий Кузьмич показал себя смелым, решительным, тактически грамотным командиром. Воодушевлял бойцов и стремительно вёл вперёд, прорвал оборону немцев и нанес им удар со своей бригадой. Мой прадед прошёл 300 км и вышел к границе с Германией. За проявленное мужество Григорию Кузьмичу в 1945 г. присвоена Правительственная Награда Орден Красного Знамени.

И уже в конце войны в 1945 г. мой прадед был удостоен Ордена Отечественной войны II степени.

Вернувшись с войны, в родной посёлок, Григорий Кузьмич был выбран председателем колхоза, благополучно отработал в этой должности больше 10 лет. После войны у него с прабабушкой родились ещё два сына, самый младший – Шевченко Тарас Григорьевич – мой дед.

К моему сожалению, прадеда уже нет в живых. Очень жаль, что он сам уже не расскажет мне о своих подвигах, но судя по медалям – у него их было не мало!

Прадед был очень уважаемым человеком среди односельчан, и я им горжусь!

*Правнук, ученик 3в класса **Романович Миша***